

合肥市环保局发布数据:合肥空气质量昨日全线告急

六个监测站点污染达到“最高级”

昨日合肥一整天,天空都是“雾蒙蒙”的,层层淡黄色“雾气”笼罩全城。截至昨晚7时,合肥10个空气监测点实时数据显示,10个点污染程度都大大超出了红色警戒线。其中,有6个监测点污染达到“最高级”——严重污染。记者探寻发现,浓雾来自秸秆焚烧。



记者发现的焚烧点

▶ 环境监测 合肥天空一片“脏”

25日一早,记者便开始记录着合肥市环保局发布的数据。从昨日早上7时,省城10个子站中,污染指数便飙升。直到中午11时开始,滨湖新区、包河区2个站点呈“严重污染”,另外8个子站为重度污染。随着“大雾”的弥漫,污染领域继续“扩大”。

晚上7时,记者再次从合肥市环保局了解到,此时,合肥长江中路、琥珀山庄、明珠广场、董铺水库、庐阳区、瑶海区、包河区、滨湖新区、高新区、三里街10个监测点监测数据显示,瑶海区、包河区、滨湖区、琥珀山庄、明珠广场、庐阳区等6个监测点污染指数超过300,达到严重

污染级别。其中,最为严重的是包河区,污染指数达到390。主要污染物均为PM2.5,10个监测站的一小时浓度值均超过或逼近300微克/立方米,远超过75微克/立方米的标准限值。

记者从省环境监测站获悉,今日我省部分地区还将笼罩在“污染”当中。

▶ 市民质疑

三令五申为何堵不住这把火?

一些网友昨日发帖质疑,焚烧秸秆现象为啥堵不住。每年这个时候,合肥市也因周边地区焚烧秸秆,连续出现大雾和阴霾天气。每到这时就“烟雾缭绕”,有关部门曾下令“见烟就罚,见火就抓”,可还是堵不住这把火。也有市民表示,很理解村民的心情,以前不烧,因为以前秸秆可以用来烧火做饭,可以喂牲口。可现在,乡下也都用上了液化气,也没有几户用秸秆铺猪圈喂牲口了,秸秆确实“闹心”。

“不是说无人机‘战无不胜攻无不取’吗?为何发现不了火点?”此外,昨日还有不少市民质疑天天被炒作的“无人机”、“警用直升机”。

杜薇维 星级记者 俞宝强

▶ 记者探访 “雾锁庐州”与焚烧秸秆有关

昨日,市民纷纷反映烟雾刺眼。这些烟雾到底是从何处来的?

按照风向,记者昨日从肥东县至长丰县中北部进行了探访。下午2点42分,记者到达重点禁烧乡镇的新站区三十头社区。一路前行,并未见到“火点”。

下午3点20分,记者从肥东龙塘乡沿途进入长丰县。4时40分,车子进入

长丰县下塘镇境内,距离记者前方20米,出现了一朵“蘑菇云”,大约有15米高。记者随即下车,直奔冒烟地。眼前的一幕,让记者大惊:三个村民正在“毫无忌惮”地烧着,还不断往大火里投放秸秆。道路两边一片狼藉,烧秸秆的痕迹随处可见。在很远的地方,就可清晰地听见“噼里啪啦”的烧秸秆之声。“没地方放。马

上听说就要下大暴雨了,趁着下大雨,烧点。”下塘镇南圩村一村民表示实属无奈。

随后,记者继续前行,在距离第一个“火点”不到2公里处,又有两名村民用着火叉,挑着油菜秸秆,往大火里扔,这两处大火点“覆盖”了近一亩地之广。旁边的地里,也是被烧得“黑乎乎”的……一路下来,记者发现大大小小十余处“黑烟”。

保健食品,不是想吃就能吃

安全用药大讲堂昨日走进蚌埠



▶ 健康小贴士

爱美丽,更要爱健康

薛小姐是个年轻又时尚的姑娘,为了保持苗条的身材和理想的体常常选择不吃早饭,有时候会去药房买一些保健食品吃。

对此,专家表示保健食品不含全面的营养素,所以不能代替均衡健康的饮食,其保健功能与合理均衡的膳食互补,才能相得益彰。

保健食品不能代替药品

孙先生告诉记者他这两年慢慢出现了高血压的症状,又不爱吃药,听朋友介绍开始服用一种叫“欢乐海洋牌舒通诺口服液”的保健食品。

严忠屏表示,保健食品不能代替药品。如患有疾病,应当去医院及时就诊,并且在医生的指导下使用药品,千万不能把保健食品作为灵丹妙药,以免延误病情。“欢乐海洋牌舒通诺口服液”批准的保健功能仅仅是为“调节血脂”,该保健食品已经是国家食品药品监督管理局近期公布的情节严重的12个违法广告保健食品之一。

严忠屏提醒广大消费者,保健食品外包装上都有一个蓝色的小草帽标识,“蓝帽子”标识下方有相关批准文号以及批准的管理部门。广大消费者也可以登录国家食品药品监督管理局的网站查询相关保健食品的批准情况,全国统一的举报投诉电话:12331。
王旭东 朱晓洁 星级记者 王玉文/图



读者听得很认真

连续举办了三年的我省品牌公益讲座“安全用药大讲堂”,昨日在蚌埠进行了一场别开生面的保健食品辨真识假讲座,到场的读者纷纷表示受益匪浅。

保健食品辨真识假讲座首次登场

据介绍,昨日的“安全用药大讲堂”是由安徽省食品药品监督管理局、市场星报社、蚌埠市药监局、安徽省药学会以及安徽省执业药师协会主办,蚌埠市龙子湖区曹山街道幸福社区居委会、安徽

立方连锁药房有限公司协办。安徽省食品药品监督管理局保健食品、化妆品监管处副处长严忠屏担任本次活动的主讲人,为到场读者进行一场关于“保健食品问答”的生动讲座。

据悉,本次讲座,正值国家食品药品监督管理局启动保健食品打“四非”(非法生产、非法经营、非法添加、非法宣传)专项行动之际,这也是“安全用药大讲堂”开讲以来,首次以保健品为主题的专题讲座。

一次专家与读者的亲密接触

昨日9点半,一场图文并茂的讲座准时拉开帷幕。“请问哪位食用过保健食品?”严忠屏的开场问引起了听众的兴趣,大家纷纷举起手来。

严忠屏表示,保健食品使用跟药品有所不同,现在市场上一些不法分子通过违法生产经营以及非法添加和

违法宣传误导消费者,欺骗消费者。严忠屏通过理论和实例的讲解,不时地与现场读者交流观点,为大家解读购买使用保健食品的一些注意事项和误区。

热心读者吴小姐对记者说:“这是一场与我们的生活息息相关的讲座,

尤其是现在很多人都处于亚健康状态,我们一定要懂些保健的最基本知识。”

讲座结束后,在场听众不仅领到了一本安全用药知识手册,还获赠了由安徽立方连锁药房有限公司提供的家常用药金果饮咽喉片。